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Pregunta 1 
Si un amigo de fuera de España le pidiese un juicio sobre la situación económica actual española, ¿qué le 
diría? 

 
 
Todavía quedan muchos problemas por resolver pero en conjunto no nos podemos quejar 30 
La situación va haciéndose cada vez más grave, no se puede continuar así 65 
N.C. 4 
(N) (5499) 
 
 
 
 
Pregunta 2 
Y si un amigo de fuera de España le pidiese un juicio sobre la situación política actual española, ¿qué le 
diría? 

 
 
Todavía quedan muchos problemas por resolver pero en conjunto no nos podemos quejar 40 
La situación va haciéndose cada vez más grave, no se puede continuar así 50 
N.C. 10 
(N) (5499) 

 
 
 
 
Pregunta 3 
En general, ¿diría que está Vd. muy al corriente, bastante, poco o nada de lo que sucede en política? 

 
 
Muy al corriente 3 
Bastante 22 
Poco  39 
Nada  32 
N.C. 4 
(N) (5499) 
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Pregunta 4 
¿Cuál de las dos frases siguientes corresponde mejor con sus ideas? 

 
 

       
A Orden 47  G Ayuda estatal a los colegios privados 43 
 Libertad 20   Ninguna ayuda a los colegios privados 43 
 Ambos 30   Ambos 5 
 Ninguna 0   Ninguna 0 
 N.C. 2   N.C. 10 
       
B Igualdad 46  H Clericalismo 48 
 Libertad 18   Anti-clericalismo 22 
 Ambos 31   Ambos 7 
 Ninguna 0   Ninguno 3 
 N.C. 4   N.C. 20 
       
C Libertad de creación de colegios privados 15  I Marxismo 18 
 Enseñanza obligatoria a través de los Centros del Estado 67   No-marxismo 47 
 Ambos 12   Ambos 6 
 Ninguna 0   Ninguno 1 
 N.C. 6   N.C. 27 
       
D Franquismo 16  J España debe ingresar en la OTAN 37 
 Anti-franquismo 43   España no debe ingresar en la OTAN 26 
 Ambos 8   Ambos 3 
 Ninguno 6   Ninguno 0 
 N.C. 27   N.C. 34 
       
E Amistad con América 24  K España debe ingresar en el Mercado Común 73 
 Amistad con Rusia 8   España no debe ingresar en el Mercado Común 9 
 Ambos 36   Ambos 2 
 Ninguno 10   Ninguno 0 
 N.C. 22   N.C. 16 
       

F Monarquía 41     
 República 26     
 Ambos 8     
 Ninguna 3     
 N.C. 22     
 (N) (5499)    (5499) 
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Pregunta 5 
Mucha gente cuando piensa en la política, usa las palabras izquierda y derecha. Aquí tiene una escala con 
una fila de casillas que va de "izquierda" a "derecha". De acuerdo con sus opiniones políticas, ¿en qué casilla 
se colocaría Vd.? Según se sitúe Vd. más a la izquierda o más a la derecha, elija el cuadro que le parezca 
que corresponde a su posición. 

 
 
Izquierda  1 4 
                 2 5 
                 3 15 
                 4 14 
                 5 17 
                 6 13 
                 7 5 
                 8 5 
                 9 1 
Derecha 10 2 
Entre     5-6 7 
Apolítico 2 
N.C. 9 
(N) (5499) 

 



 

CIS 
Estudio nº 1.192. Postelectoral elecciones generales 1979 Junio 1979  
 

 4

 
 
Pregunta 6 
Para cada una de las frases que le voy a leer, dígame, ¿cuáles podría aplicarse y cuáles no a los siguientes 
partidos? 

 
 

 AP-CD PSOE UCD PCE PNV* EE* CiU** 
Republicano        
Sí 5 40 5 47 22 47 13 
No 63 27 65 21 51 24 46 
N.C. 33 32 30 32 27 30 41 
No marxista        
Sí 57 24 57 15 59 19 41 
No 10 40 11 52 14 50 18 
N.C. 33 36 32 34 27 30 40 
Capaz de evitar el enfrentamiento político de los españoles        
Sí 22 43 40 29 26 29 24 
No 43 25 30 37 47 41 34 
N.C. 34 32 30 34 27 29 42 
Defensor de los obreros        
Sí 17 65 31 60 31 60 28 
No 54 11 43 14 42 12 31 
N.C. 29 24 26 27 26 28 41 
Democrático        
Sí 34 62 54 45 46 49 48 
No 36 12 20 26 28 23 15 
N.C. 30 26 26 29 26 29 37 
Capaz de resolver el problema de las regiones o 
nacionalidades 

       

Sí 19 41 36 31 39 38 34 
No 45 23 30 33 33 31 23 
N.C. 36 36 34 37 28 31 43 
Social-demócrata        
Sí 15 42 31 19 32 34 32 
No 45 20 31 42 37 33 24 
N.C. 40 38 38 39 31 33 44 
Defensor de los intereses de los empresarios        
Sí 62 19 62 10 57 8 49 
No - - - - 17 63 12 
N.C. 30 30 28 30 27 29 40 
Que está a favor de la enseñanza privada        
Sí 59 16 59 11 60 8 45 
No 7 48 8 55 12 62 10 
N.C. 35 35 33 35 28 30 44 
Que defiende los valores cristianos        
Sí 62 31 65 16 66 8 52 
No 7 35 7 52 6 60 7 
N.C. 31 34 29 32 28 31 40 
(N) (5499) (5499) (5499) (5499) (389) (389) (892) 

 
 
* Sólo País Vasco 
** Sólo Cataluña 
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Pregunta 7 

Vea estas dos frases que dicen dos personas con actitudes diferentes ante el regionalismo. Dígame por 
favor, ¿con cuál de ellas está Ud. más de acuerdo? 

 
Sr. García:   Lo mejor es mantener la unidad del país y limitar lo más posible a las regiones (Pasar a P10) 
Sr. Pérez: En España hay regiones o nacionalidades y lo lógico es darle autonomía a cada una de ellas, para que 

resuelvan por  sí mismas una parte de sus propios asuntos 
 
 
Pregunta 8 
Vea ahora  estas otras dos actitudes igualmente diferentes. ¿Con cuál está más de acuerdo? 

 
Sr. López: Hay que dar más autonomía a las regiones para que gestionen sus propios asuntos, e incluso hay que 

dejarles que cada una haga sus propias leyes 
Sr. Fernández: Me parece bien dar más autonomía a las regiones para sus asuntos internos, siempre que se respete la 

unidad  política del país (Pasar a P10) 
 
 
Pregunta 9 
Volvamos a ver estas otras dos actitudes, igualmente diferentes. ¿Con cuál está Ud. más de acuerdo? 

 
Sr. Martínez: Soy partidario de que las regiones tengan sus propias leyes pero siempre debe haber algunas cosas 

como el  ejército, las relaciones internacionales, etc. que tiene que depender del Gobierno Central 
 Sr. González: Las regiones son verdaderas nacionalidades que, aparte de sus propias leyes, deben tener incluso su 

ejército, aduanas, etc. Es decir, que deben ser Estados totalmente independientes 
 
 
 

Centralismo 33 
Autonomía 41 
Federalismo 11 
Independencia 7 
(N) (5499) 

 
NOTA: Los datos de la tabla es la información que aparece en la documentación en papel y que parece corresponder a las preguntas 7, 8 y 9. 
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Pregunta 10 
¿Cuál de las siguientes tendencias es la que defendería mejor sus intereses y con la que Vd. se siente más 
identificado? 

 
 
Continuadores del Régimen de Franco 6 
Falange 1 
Conservadores 6 
Carlistas 0 
Liberales 3 
Demócratas-Cristianos 11 
Social-Demócratas 11 
Socialistas 27 
Comunistas 7 
Revolucionarios (trotskistas, maoístas, anarquistas, etc.) 3 
Ninguno 15 
N.S./N.C. 9 
(N) (5499) 

 
 
Pregunta 11 
¿Podría decirme por qué partido o coalición votó Vd. en las primeras elecciones del 15 de junio de 1977? 

 
 

Ninguno 16 
AP 3 
UCD 28 
PSOE/PSP 22 
PCE/PSUC 6 
PNV 1 
PACTE DEM CATALUNYA 1 
EE 0 
FRENTE DEM IZQUIERD 0 
ORT 0 
PAR 0 
FUT 0 
ERC 0 
DEMOCRACIA CRISTIANA 0 
PSOE(H) 0 
ALIANZA N 18 JULIO 0 
PSG 0 
FALANGE 0 
REFORMA SOC ESPAÑOL 0 
ALIANZA FORAL NAVARRA 0 
CUP 0 
Otros extrema izquierda 0 
Otros partidos socialistas 0 
Otras respuestas 0 
No tenía edad de votar 9 
N.C. 10 
(N) (5499) 
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Pregunta 12 
En su opinión, ¿puede una persona ser un buen católico y un buen comunista? 

 
 
SÍ 54 
NO 37 
N.S./ N.C. 8 
(N) (5499) 

 
 
 
Pregunta 13 
Y, a su juicio, ¿cómo diría que lo está haciendo el Rey? 

 
 
Muy bien 10 
Bien 41 
Ni bien ni mal 40 
Mal 3 
Muy mal 2 
N.C. 4 
(N) (5499) 

 
 
 
Pregunta 14 
¿Cuál de estas frases expresa mejor la actuación del Presidente Suárez como presidente de gobierno? ¿y la 
actuación de los siguientes líderes? 

 
 

 Adolfo 
Suárez 

Manuel 
Fraga 

Santiago 
Carrillo 

Felipe 
González 

*Josep 
Tarradellas 

**Carlos 
Garaicoetxea 

Apruebo totalmente su actuación 12 4 5 11 11 14 
En conjunto ha actuado bastante bien 25 9 14 25 20 17 
Ha actuado mediocremente pero sin cometer 
demasiados errores 

25 11 18 21 18 12 

Ha cometido bastantes errores que se  podían 
evitar 

17 15 13 13 9 10 

Desapruebo totalmente su actuación 12 39 28 12 19 22 
N.S. 7 16 15 11 17 18 
N.C. 3 7 7 6 6 6 
(N) (5499) (5499) (5499) (5499) (892) (389) 

 
 
* Sólo Cataluña 
** Sólo País Vasco 
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Pregunta 15 
En las últimas elecciones legislativas del primero de marzo de 1979, ¿por qué partido o coalición votó Vd.? 

 
Ninguno 20 
UCD 27 
PSOE 24 
PCE/PSUC/PSG/PCPV 7 
CD 3 
UN 1 
PNV 1 
EE 0 
HB 1 
CiU 2 
ER 0 
BEAN 0 
UG 0 
BNPG 0 
PSA 1 
UPC 0 
UNIÓN FORAL NAVARRA 0 
IZQUIERDA DEMOCRÁTICA 0 
PAR 0 
ORT 0 
PTE 0 
UPN 0 
MC/EMK/OIC 0 
PARTIDO CARLISTA 0 
FE 0 
LCR/LKI 0 
DEMOCRACIA CRISTIANA 0 
PTA 0 
Voto en blanco 0 
Otros partidos 0 
N.C. 11 
(N) (5499) 
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PROCEDE DE P15. 
SÓLO A LOS QUE VOTARON UN PARTIDO DIFERENTE EN LAS ELECCIONES LEGISLATIVAS DE 1979 DEL 

VOTADO EN 1977. 
 
 
Pregunta 15a 
Por qué no votó Vd. a... 

 
Por el partido, ¿Qué no le gustó del Partido?   
Por el programa ¿Qué no le gustó del programa?   
Por el líder ¿Qué no le gustó del Líder?   
La ideología ¿Qué no le gustó  de la ideología?  
Por la campaña electoral. ¿Qué no le gustó de la campaña electoral?  
Por la labor realizada por el partido. ¿Qué no le gustó de lo que ha  hecho el partido?  
(N) () 

 
NOTA: No hay marginales para esta pregunta 

 
 
 

PROCEDE DE P15. 
SÓLO A LOS QUE NO VOTARON A NINGÚN PARTIDO EN LAS ELECCIONES LEGISLATIVAS DE 1979. 

N = 1081 
 
 
Pregunta 15b 
¿Por qué votó Vd. a...? (PARTIDO MENCIONADO EN LA P11) 

 
Por el partido, ¿Qué le gustó del Partido?   
Por el programa ¿Qué le gustó del programa?   
Por el líder ¿Qué le gustó del Líder?   
La ideología ¿Qué le gustó  de la ideología?  
Por la campaña electoral. ¿Qué le gustó de la campaña electoral?  
Por la labor realizada por el partido ¿Qué le gustó de lo que ha hecho el partido?  
(N) () 

 
NOTA: No hay marginales para esta pregunta 
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Pregunta 15c 
¿Por qué no fue Vd. a votar en las elecciones del pasado primero de Marzo? 

 
a). No creo en la democracia 3 
b). Los partidos nos engañan 7 
c). Nadie demuestra interés por los problemas de los jóvenes 1 
d). Ya soy muy mayor para estas cosas 3 
e). No entiendo nada de política 9 
f). Mi voto no va a servir para nada 5 
g). No creo que nadie pueda resolver los problemas del país 4 
h). Hay cosas más importantes que hacer que ir a votar 2 
i). Estoy cansado de votar 1 
j). Hay mucho lío, incluso dentro de los partidos y no sabe uno que está votando 11 
k). Es la única forma que tenemos de protestar contra lo que está pasando 2 
l). No veo a nadie resolver de verdad mis problemas 7 
m). No se presentaba mi partido 1 
n). No estaba inscrito en el censo 17 
ñ). Estaba de viaje, el colegio electoral estaba lejos, estaba enfermo, etc. 27 
N.C. 0 
(N) (1081) 

 
 
 

A TODOS 
 
Pregunta 16 
En esta tarjeta están los principales partidos que hay en España. Quiere por favor indicarme por cada partido, 
en que medida lo considera Vd. próximo o lejano respecto a su posición personal ideológica. 

 
 Muy próximo Bastante lejano Más bien lejano  Muy lejano N.C. No menciona 

UCD 24 23 24 15 11 3 
PSOE 22 34 20 10 11 3 
PCE/PSUC 9 18 26 32 11 5 
AP (CD) 4 11 22 44 11 9 
PTE 3 11 20 41 11 14 
ORT 2 10 18 46 11 13 
Fuerza Nueva 1 2 10 68 11 7 
Falangistas 1 3 11 66 11 9 
PNV 1 0 0 0 11 88 
HB 1 0 0 0 11 88 
EE 0 0 0 - 11 88 
PSA 0 0 0 0 11 88 
CiU 1 0 0 0 11 88 
ER 0 0 0 - 11 89 
UPC 0 0 0 - 11 88 
BNPG 0 0 0 0 11 89 
UG 0 0 0 - 11 88 
MC 0 0 0 - 11 89 
Otros partidos 0 0 0 0 11 88 
(N)      (5499) 
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Pregunta 17 
Aunque no sean inminentes las próximas elecciones al Congreso de Diputados y sea difícil para Vd. anticipar 
por cuál partido votaría Vd. quisiera que me indicase en la idea de que las elecciones fueran hoy, a qué 
partido más probablemente daría su voto. 

 
Pregunta 17a 

En el caso de que por uno u otro motivo no pudiese votar a ese partido, ¿a cuál probablemente votaría Vd.? 
 
Pregunta 17b 

Y por último, ¿a cuáles ciertamente no votaría en ningún caso? 
 
 

 En primer lugar En segundo lugar No votaría 
UCD 27 13 24 
PSOE 26 22 17 
PCE/PSUC 9 12 40 
AP (CD) 3 7 39 
PTE 1 4 35 
ORT 1 3 37 
Fuerza Nueva 1 1 58 
Falangistas 1 1 50 
PNV 1 0 8 
HB 1 0 8 
EE 0 1 8 
PSA 1 1 8 
CiU 1 0 8 
ER 0 0 8 
UPC 0 0 8 
BNPG 0 0 8 
UG 0 0 8 
MC 0 0 7 
Otros 1 1 8 
Ninguno 8 1 - 
(N)   (5499) 

 
 
 
Pregunta 18 
¿En las pasadas elecciones municipales, fue Vd. a votar o no? 

 
 
Sí  (Pasar a P18a)  76 
No  (Pasar a P18c)  23 
(N) (5499) 

 
 
Si contesta el mismo partido que en las elecciones legislativas de 1979 (P15) pasar a P19 
Si contesta otro partido diferente que en las elecciones legislativas de 1979 (P15)  pasar a P18b 
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PROCEDE DE P18. 
SÓLO A LOS QUE FUERON A VOTAR EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES DE 1979 (1 en P18). 

N = 4183 
 
 
Pregunta 18a 
¿Por qué partido o coalición voto usted? 

 
 
UCD 30 
PSOE 29 
PCE/PSUC/PCPV 10 
AP (CD) 2 
FN 0 
PNV 2 
EE 0 
HB 1 
PSA 1 
UPC 0 
CiU 2 
UG 1 
BNPG 0 
Esquerra Catalunya 0 
UN 0 
UPN 0 
ORT 0 
MC/OIC/EMK 0 
PTE 0 
FEJ 0 
LCR/LKI 0 
CDC 0 
BNPG 0 
Partido Carlista 0 
Regionalistas 0 
Listas locales 0 
Independientes 4 
Voto en blanco 0 
Otros partidos 1 
N.C. 12 
(N) (4183) 
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PROCEDE DE P18. 

SÓLO A LOS QUE FUERON A VOTAR EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES DE 1979 (1 en P18) Y VOTARON 
POR UN PARTIDO DIFERENTE QUE EN LAS GENERALES DE 1979. 

 
 
Pregunta 18b 
Por qué votó Vd. a... (PARTIDO MENCIONADO EN P18a) 
 
Por el partido, ¿Qué le gustó del partido?   
Por el programa ¿Qué le gustó del programa?   
Por el líder ¿Qué le gustó del líder?   
La ideología ¿Qué le gustó  de la ideología?  
Por la campaña electoral. ¿Qué le gustó de la campaña electoral?  
Por la labor realizada por el partido. ¿Qué le gustó de lo que ha hecho el partido?  
Por los candidatos ¿Qué le gustó de los candidatos?  
Por cambiar, no había nada que perder ¿Qué quiere Vd. que cambie?  
No se presentaba mi partido en mi Ayuntamiento  
(N) () 

 
NOTA: No hay marginales para esta pregunta 

 
 

PROCEDE DE P18. 
SÓLO A LOS QUE NO FUERON A VOTAR EN LAS ELECCIONES MUNICIPALES DE 1979 (2 en P18) 

N = 1237 
 
 
Pregunta 18c 
¿Por qué no fue Vd. a votar en las elecciones municipales del pasado Abril? 
 
a). No creo en la democracia 2 
b). Los partidos nos engañan 5 
c). Nadie demuestra interés por los problemas de los jóvenes 0 
d). Ya soy muy mayor para estas cosas 3 
e). No entiendo nada de política 7 
f). Mi voto no va a servir para nada 5 
g). No creo que nadie pueda resolver los problemas del país 3 
h). Hay cosas más importantes que hacer que ir a votar 2 
i). Estoy cansado de votar 2 
j). Hay mucho lío, incluso dentro de los partidos y no sabe uno que está votando 12 
k). Es la única forma que tenemos de protestar contra lo que está pasando 2 
l). No veo a nadie resolver de verdad mis problemas 6 
m). No se presentaba mi partido 3 
n). No estaba inscrito en el censo 17 
ñ). Estaba de viaje, el colegio electoral estaba lejos, estaba enfermo, etc. 30 
N.C. 0 
(N) (1237) 
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A TODOS 
 
 
Pregunta 19 
Han pasado unos años desde la muerte de Franco y si tuviera Vd. que resumir su opinión sobre lo que él 
hizo, diría Vd. 

 
Apruebo totalmente su actuación 9 
En conjunto ha actuado bastante bien 21 
Ha actuado mediocremente pero sin cometer demasiados errores 13 
Ha cometido bastantes errores que se podían evitar 21 
Desapruebo totalmente su actuación 25 
No sabe 6 
N.C. 5 
(N) (5499) 

 
 
Pregunta 20 
Pensando ahora en las personas que están comprometidas en el terrorismo, ¿cuál de los siguientes términos 
las describe mejor en su opinión? 

 
Patriotas 3 
Idealistas 10 
Manipulados por otros 45 
Locos 13 
Criminales comunes 27 
N.S./N.C. 9 
(N) (5499) 

 
 
Pregunta 21 
En su opinión, ¿qué grupos tienen la responsabilidad  principal por el desorden y la violencia con la que se 
está enfrentando España? 

 
Grupos políticos de extrema izquierda 26 
Grupos políticos de extrema derecha 30 
Grupos regionalistas o nacionalistas 11 
El Gobierno Central 18 
La policía 5 
Los estudiantes y jóvenes 2 
La dictadura pasada 14 
N.S./N.C. 33 
(N) (5499) 
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Pregunta 22 
Si el terrorismo continuase, ¿cuál de las siguientes acciones apoyaría Vd.? 

 
 
El Gobierno debería aceptar las demandas de los terroristas 1 
La negociación y el diálogo con los terroristas 16 
El Gobierno debería mantener la autoridad y el orden, respetando los derechos humanos básicos 50 
El Gobierno debería declara la guerra al terrorismo usando todos los medios posibles 18 
Debería establecerse medidas militares 5 
N.S./N.C. 11 
(N) (5499) 
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DATOS DE CLASIFICACIÓN 
 

Pregunta 23 
Para completar la encuesta, dígame: ¿en cuál de los siguientes grupos de edad se encuentra Vd.? 

 
 
De 18 a 20 años 7 
De 21 a 24 años 9 
De 25 a 29 años 10 
De 30 a 34 años 9 
De 35 a 39 años 10 
De 40 a 44 años 10 
De 45 a 49 años 9 
De 50 a 54 años 7 
De 55 a 59 años 7 
De 60 a 64 años 7 
65 y más años 14 
N.S./N.C. - 
(N) (5499) 

 
 
 
 
Pregunta 24 
¿Es Vd....? 

 
 
Soltero/a 24 
Casado/a 66 
Viudo/a 9 
Separado/a, divorciado/a 1 
N.S./N.C. 1 
(N) (5499) 
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Pregunta 25 
¿Ha estudiado Vd. en algún colegio o escuela del Estado o lo ha hecho en un centro privado? 
 
 
Del Estado 57 
Privado (Pasar a P25a) 22 
Los dos (Pasar a P25a) 12 
N.S./N.S. 10 
(N) (5499) 

 
 
 
 

PROCEDE DE P25 
SÓLO A LOS QUE HAN ESTUDIADO EN COLEGIO PRIVADO 

N = 1847 
 
 
Pregunta 25a 
.¿Religioso o no religioso? 
 
 
Religioso 20 
No religioso 7 
Ambos 5 
N.S./N.S. 1 
(N) (1847) 
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Pregunta 26 
¿Dónde nació Vd.? 
 
 
ÁLAVA 0  LUGO 2 
ALBACETE 0  MADRID 6 
ALICANTE 3  MÁLAGA 2 
ALMERÍA 2  MURCIA 4 
ÁVILA 2  NAVARRA 1 
BADAJOZ 2  ORENSE 1 
BALEARES 2  OVIEDO 3 
BARCELONA 7  PALENCIA 1 
BURGOS 2  PALMAS (LAS) 1 
CÁCERES 3  PONTEVEDRA 3 
CÁDIZ 3  SALAMANCA 1 
CASTELLÓN 1  STA. CRUZ DE TENERIFE 2 
CIUDAD REAL 1  SANTANDER 2 
CÓRDOBA 5  SEGOVIA 1 
CORUÑA 3  SEVILLA 4 
CUENCA 1  SORIA 1 
GERONA 1  TARRAGONA 1 
GRANADA 2  TERUEL 0 
GUADALAJARA 0  TOLEDO 4 
GUIPÚZCOA 1  VALENCIA 4 
HUELVA 3  VALLADOLID 1 
HUESCA 1  VIZCAYA 2 
JAÉN 1  ZAMORA 0 
LEÓN 1  ZARAGOZA 3 
LÉRIDA 1  EXTRANJERO  1 
LOGROÑO 1  NO PROCEDE - 
(N) (5499)  (N) (5499) 
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HACER EN CATALUÑA, PAÍS VASCO, REINO DE VALENCIA Y EN PROVINCIAS INSULARES 
 
 
Pregunta 27 
¿Dónde nació su padre? 

 
 

ÁLAVA 0  LUGO 0 
ALBACETE 0  MADRID 0 
ALICANTE 3  MÁLAGA 0 
ALMERÍA 1  MURCIA 1 
ÁVILA 0  NAVARRA 1 
BADAJOZ 0  ORENSE 0 
BALEARES 2  OVIEDO 0 
BARCELONA 5  PALENCIA 0 
BURGOS 1  PALMAS (LAS) 1 
CÁCERES 0  PONTEVEDRA 0 
CÁDIZ 0  SALAMANCA 0 
CASTELLÓN 1  STA. CRUZ DE TENERIFE 1 
CIUDAD REAL 0  SANTANDER 0 
CÓRDOBA 1  SEGOVIA 0 
CORUÑA 0  SEVILLA 0 
CUENCA 0  SORIA 0 
GERONA 1  TARRAGONA 1 
GRANADA 1  TERUEL 0 
GUADALAJARA 0  TOLEDO 0 
GUIPÚZCOA 1  VALENCIA 4 
HUELVA 0  VALLADOLID 0 
HUESCA 0  VIZCAYA 2 
JAÉN 1  ZAMORA 0 
LEÓN 0  ZARAGOZA 0 
LÉRIDA 1  EXTRANJERO  1 
LOGROÑO 0  No procede 62 
(N) (5499)  (N) (5499) 
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Pregunta 28 
¿Dónde nació su madre? 

 
 

ÁLAVA 0  LUGO 0 
ALBACETE 0  MADRID 0 
ALICANTE 2  MÁLAGA 0 
ALMERÍA 1  MURCIA 1 
ÁVILA 0  NAVARRA 1 
BADAJOZ 0  ORENSE 0 
BALEARES 2  OVIEDO 0 
BARCELONA 5  PALENCIA 0 
BURGOS 0  PALMAS (LAS) 1 
CÁCERES 0  PONTEVEDRA 0 
CÁDIZ 0  SALAMANCA 0 
CASTELLÓN 1  STA. CRUZ DE TENERIFE 2 
CIUDAD REAL 0  SANTANDER 0 
CÓRDOBA 1  SEGOVIA 0 
CORUÑA 0  SEVILLA 0 
CUENCA 0  SORIA 0 
GERONA 1  TARRAGONA 1 
GRANADA 1  TERUEL 0 
GUADALAJARA 0  TOLEDO 0 
GUIPÚZCOA 1  VALENCIA 4 
HUELVA 0  VALLADOLID 0 
HUESCA 0  VIZCAYA 2 
JAÉN 1  ZAMORA 0 
LEÓN 0  ZARAGOZA 0 
LÉRIDA 1  EXTRANJERO  1 
LOGROÑO 0  No procede 62 
(N) (5499)  (N) (5499) 
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A TODOS 
 
 
Pregunta 29 
Sexo de la persona entrevistada. 
 
 
Varón 48 
 Mujer 52 
(N) (5499) 

 
 
 
 
Pregunta 30 
Dígame, ¿cuál es su empleo u ocupación principal? 

 
 
Está empleado/a  (Pasar a P31) 29 
Trabaja por su cuenta  (Pasar a P32) 14 
Está jubilado/a y antes estaba empleado  (Pasar a P31) 8 
Está jubilado/a y antes trabajaba por su cuenta  (Pasar a P32) 3 
En paro  (Pasar a P31) 3 
Estudiante  (Pasar a P33) 7 
Sus labores  (Pasar a P33) 35 
N.S./N.C. 0 
(N) (5499) 
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PROCEDE DE P30. 

SÓLO A LOS QUE ESTÁN O ESTABAN EMPLEADOS Y A LOS PARADOS (1, 3, 5 en P30) 
N = 2231 

 
Pregunta 31 
¿A qué actividad se dedica (dedicaba)? 
 
Directores de empresas, directivos 1 
Cuadros superiores, empleados a nivel superior 2 
Funcionarios a nivel superior (con título superior) 3 
Jefes y Generales de las Fuerzas Armadas 0 
Oficiales de las Fuerzas Armadas 0 
Técnicos medios 3 
Funcionarios a nivel medio 8 
Empleados a nivel medio 14 
Vendedores, agentes comerciales, etc. 3 
Auxiliares administrativos 6 
Empleados subalternos (conserjes, etc.) 4 
Capataces, encargados, contramaestres 3 
Suboficiales de las Fuerzas Armadas 0 
Trabajadores calificados de la industria y los servicios 27 
Trabajadores calificados de explotaciones agrarias 1 
Peones y trabajadores sin calificar 17 
Trabajadores del campo sin calificar 6 
N.S./N.C. 2 
(N) (2231) 

 
 
Pregunta 31a 
¿A qué se dedica la empresa en la que trabaja/trabajaba? 
 
Agricultura / ganadería 8 
Pesca 2 
Industrias extractivas 3 
Industrias manufactureras 15 
Construcción y Obras Públicas 9 
Agua, gas, electricidad 3 
Comercio 8 
Transportes y comunicaciones 5 
Banca y seguros 4 
Servicios 21 
Administración Pública 14 
Enseñanza 0 
Sanidad 0 
Otras 0 
N.C. 8 
(N) (2231) 

 



 

CIS 
Estudio nº 1.192. Postelectoral elecciones generales 1979 Junio 1979  
 

 23

 
 
Pregunta 31b 
¿Y qué número de personas trabajan en el mismo centro de trabajo? 

 
 
Hasta 5 15 
6 a 10 10 
11 a 25 12 
26 a 50 10 
51 a 100 6 
101 a 250 6 
251 a 500 4 
501 a 750 1 
751 a 1000 26 
Más de 1000 8 
N.C. 1 
(N) (2231) 

 
 
 
 
Pregunta 31c 
Para la defensa de sus interese o de su familia, ¿tiene Vd. mucha confianza, bastante confianza, poca 
confianza o ninguna confianza en los Sindicatos? 

 
 
Mucha confianza 7 
Bastante confianza 25 
Poca confianza 30 
Ninguna confianza 24 
N.S. 15 
(N) (2231) 
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PROCEDE DE P30. 
SÓLO A LOS QUE TRABAJAN O TRABAJABAN POR SU CUENTA (2, 4 en P30) 

N = 931. 
 
 
Pregunta 32 
¿En qué trabaja (trabajaba) concretamente? 
 
 
AGRARIAS  23 

Empresarios agrarios con asalariados  1 
Propietarios agrícolas  5 
Agricultores sin asalariados y miembros de cooperativas agrarias  17 

INDUSTRIA Y SERVICIOS  61 
Grandes empresarios (con asalariados)  - 
Empresarios medios (con asalariados)  3 
Pequeños empresarios (con asalariados)  9 
Empresarios y comerciantes sin asalariados, artesanos y trabajadores independientes  50 

PROFESIONALES  11 
Profesionales superiores (con titulación superior)  4 
Profesionales medios (sin título o con título medio)  7 

N.C.  5 
(N)  (931) 
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A TODOS 
 
 
Pregunta 33 
¿Es Vd. el cabeza de familia? 
 
 
Sí  (pasar a P37)  
No  
(N) () 
 
NOTA: No hay marginales para esta pregunta 
 
 
 
 

Pregunta 34 
Dígame, ¿cuál es el empleo u ocupación principal del cabeza de familia? 
 
 
Está empleado/a (Pasar a P35)  
Trabaja por su cuenta (Pasar a P36)  
Está jubilado/a y antes estaba empleado (Pasar a P35)  
Está jubilado/a y antes trabajaba por su cuenta  (Pasar a P36)  
En paro  (Pasar a P35)  
Estudiante  (Pasar a P37)  
Sus labores  (Pasar a P37)  
N.S./N.C.  
(N) () 
 
NOTA: No hay marginales para esta pregunta 
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PROCEDE DE P34. 
SÓLO A LOS QUE EL CABEZA DE FAMILIA ESTÁ O ESTABA EMPLEADO O PARADO (1, 3, 5 en P34). 

 
 
Pregunta 35 
¿A qué actividad se dedica (dedicaba) el cabeza de familia? 
 
 
Directores de empresas, directivos  
Cuadros superiores, empleados a nivel superior  
Funcionarios a nivel superior (con título superior)  
Jefes o Generales de las Fuerzas Armadas  
Oficiales de las Fuerzas Armadas  
Técnicos medios  
Funcionarios a nivel medio  
Empleados a nivel medio  
Vendedores, agentes comerciales, etc.  
Auxiliares administrativos  
Empleados Subalternos (conserjes, etc.)  
Capataces, encargados, contramaestres  
Suboficiales de las Fuerzas Armadas  
Trabajadores calificados de la industria y los servicios  
Trabajadores calificados de explotaciones agrarias  
Peones y trabajadores sin calificar  
Trabajadores del campo sin calificar  
N.S./N.C.  
(N) () 
 
NOTA: No hay marginales para esta pregunta 
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PROCEDE DE P34. 
SÓLO A LOS QUE EL CABEZA DE FAMILIA TRABAJA O TRABAJABA POR SU CUENTA (2, 4 en P34). 

 
 
Pregunta 36 
¿En qué trabaja (trabajaba) concretamente el cabeza de familia? 
 
 
AGRARIAS   

Empresarios agrarios con asalariados   
Propietarios agrícolas   
Agricultores sin asalariados y miembros de cooperativas agrarias   

INDUSTRIA Y SERVICIOS   
Grandes empresarios (con asalariados)   
Empresarios medios (con asalariados)   
Pequeños empresarios (con asalariados)   
Empresarios y comerciantes sin asalariados, artesanos y trabajadores independientes   

PROFESIONALES   
Profesionales superiores (con título superior)   
Profesionales medios (sin título o con título medio)   

N.C.   
(N)  () 
 
NOTA: No hay marginales para esta pregunta 
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A TODOS 

 
 
Pregunta 37 
¿Qué estudios tiene Vd.? 
 
 
Ninguno 10 
Escuela maternal o parvulario 4 
Escuela primaria 41 
Formación profesional, aprendizaje de un oficio 2 
Cultura general 8 
Mecanografía, secretariado, idiomas 1 
Formación Profesional Industrial, Iniciación o Aprendizaje 0 
Formación Profesional Industrial: Oficialía Industrial 1 
Formación Profesional Industrial: Maestría Industrial 1 
Formación Profesional Náutico-Pesquera 0 
Escuela de Capacitación Agraria 0 
Escuela de Artes Aplicados y Oficios Artísticos 0 
Conservatorio de Música (grado elemental y profesional, conocimientos  de Solfeo y Música) 0 
Bachillerato elemental 8 
Bachillerato superior 9 
Escuela de Asistentes Sociales 0 
Oposiciones Banca y otras parecidas 1 
Escuela Social (Graduados Sociales) 0 
Ayudantes Técnicos Sanitarios 1 
Escuela de Idiomas 0 
Magisterio 3 
Peritaje mercantil 1 
Escuela Técnica de Grado Medio (antiguos Aparejadores y Arquitectos) 1 
Conservatorio Superior de Música 0 
Escuela Superior de Bellas Artes 0 
Escuela Superior de Arte Dramático 0 
Profesorado Mercantil 0 
Facultad Universitaria 4 
Escuela Técnica Superior (antiguos Arquitectos e Ingenieros) 1 
Estudios de Especialización Superior (Investigación, Doctorado, etc.) 1 
N.C. 2 
(N) (5499) 
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Pregunta 38 
En cuestión de religión, ¿se considera Vd...?  
 
Muy buen católico 9 
Católico practicante 28 
Católico no muy practicante 25 
Católico no practicante 23 
Indiferente 11 
Ateo 3 
Creyente de otra religión 1 
N.C. 1 
(N) (5499) 
 
 
 
Pregunta 39 
¿A qué clase social diría que pertenece su familia? 
 
Alta  0 
Media-Alta 12 
Media- Media 3 
Media-Baja 35 
Obrera 48 
N.S. 2 
(N) (5499) 
 
 
 
Pregunta 40 
¿Cuál diría Vd. que es la cantidad que entre todos y por todos los conceptos ingresan Vds. al mes por 
término medio? ¿Dígame la letra que corresponda a la cantidad? 
 
Más de 1.000.000 ptas.  A 0 
De 500.001 a 1.000.000 ptas B 0 
De 250.001 a 500.000 ptas C 0 
De 200.001 a 250.000 ptas D 0 
De 150.001 a 200.000 ptas E 1 
De 100.001 a 150.000 ptas F 2 
De 70.001 a 100.000 ptas G 5 
De 50.001 a 70.000 ptas H 12 
De 30.001 a 50.000 ptas I 26 
De 20.001 a 30.000 ptas J 19 
De 15.001 a 20.000 ptas K 9 
De 10.001 a 15.000 ptas L 7 
De 7.501 a 10.00 ptas M 2 
De 5.001 a 7.500 ptas N 1 
Hasta 5.000 ptas Ñ 1 
N.C.  14 
(N)  (5499) 
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Pregunta 41 
Para terminar, ¿cuál de estas cosas poseen Vds.? 
 
 
Vivienda en propiedad  65 
Baño o ducha 85 
Frigorífico 92 
Lavadora automática 64 
Lavaplatos 11 
Televisor 90 
Tocadiscos 31 
Cámara fotográfica 36 
Automóvil 49 
Motocicleta 13 
Magnetófono 27 
 Ninguno 2 
(N) (5499) 
 
 
 
Pregunta 42 
Y pasando a otro tema... Dígame, por favor, de cada una de estas lenguas que hay en el país, si la entiende, 
la habla o la lee. ¿El gallego?, ¿el valenciano?, ¿el vasco?, ¿el catalán? 
 
 
 Gallego Valenciano Vasco Catalán 
Entiende 15 21 3 27 
Habla 9 9 2 18 
Lee 8 6 2 15 
No lo entiende, ni habla, ni lee 83 77 94 72 
N.C. 2 1 2 1 
(N) (5499) (5499) (5499) (5499) 
 
 
 
Pregunta 43 
Por lo que Vd. sabe, haya vivido o no en esos años, ¿con cuál de los dos lados simpatizaba Vd. o su familia 
en la guerra de 1936? 
 
 
Frente nacional 27 
Frente popular 21 
Ambos lados 4 
Ningún lado 26 
N.C. 22 
(N) (5499) 
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Estratos de Población 
 
 
Áreas metropolitanas y municipios de 100.000 o más habitantes 45 
Municipios de 50.000 a 100.000 habitantes 5 
Municipios de 10.000 a 50.000 habitantes 18 
Municipios de menos de 10.000 habitantes 32 
(N) (5499) 
 
 
 
Regiones o nacionalidades 
 
 
Vasco-Navarra  7 
Resto de Cataluña 4 
Barcelona 12 
Madrid  12 
Andalucía 16 
Aragón 3 
Asturias 3 
Baleares 2 
Canarias 3 
Castilla la Nueva 4 
Castilla La Vieja y León 10 
Extremadura 3 
Galicia 8 
Murcia 3 
Valencia 9 
(N) (5499) 
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A.- ¿Cuántas personas de 18 y más años componen en total su familia y viven con Vds. en la misma casa? 
 
 
1 9 
2 46 
3 22 
4 13 
5 5 
6 2 
7 1 
8 0 
9 0 
10 0 
+10 0 
N.C. 2 
(N) (5499) 
 
 
 
 
B.- El mayor de todos, ¿qué edad tiene? ¿Es varón o mujer? 
 
C.- Y la persona que le sigue: ¿qué edad tiene?, ¿es varón o mujer? 
 
 
 Edad Sexo 
  Varón Mujer 
1    
2    
3    
4    
5    
6    
7    
8    
9    
10    
N.C.    
(N)   (5499) 

 
 
NOTA: No hay marginales para estas variables 
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Tipo de vivienda 
 
 
Lujo 1 
Semi-lujo (burgues) 6 
Media (pequeño-burguesa) 25 
Económica (popular) 50 
Pobre 10 
Chabola o choza 0 
N.C. 7 
(N) (5499) 
 
 
 
Ubicación 
 
 
Zona burguesa (lujo y semi-lujo) 4 
Zona pequeño burguesa (de clase media) 17 
Zona popular (económica) central 30 
Zona popular (económica) periférica 25 
Pequeño centro habitado 13 
Localización aislada 1 
Otros 0 
N.C. 10 
(N) (5499) 

 


